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OCHOBHblE TOUTOHOMETPUYECKME TOXKAECTBA

2 . 2
cosa+sina=1

tea-ctga=1

sina

tg o =

cosa

cos

ctga=

sina



[Mpnumep:

Hanaute cosa , ecam sina=0,8 n 90°< a< 180°.

PelweHune:

cos’a + sin“a = 1
cos’a=1- sin‘a
cos’a=1- 0,82

cos’a=1- 0,64

cos’a = 0,36
cosa = +/0,36
cosa = 0,6

no ycnosuio 90°< a< 180°, cosa < 0, 3HauuT

cosa =-0,6

OTtBer: -0,6




dopMy bl NpuBeaeHUS:

yron anbda nexunt B npeaenax ot 0 go 90 rpaaycos

sin(90° —a) = cos o
sin(90°+ a) = cosa
sin(180°— a) = sina
sin(180°+ a«) = —sina
sin(270°—a) = —cosa
sin(270°+ a) = —cosa
sin(360°—a) = —sina

sin(360°+ a) = sina

2. 3anoMHUTE cneaytoulee:

[HpH 90° n 2700]

cos(90°— a) = sina
cos(90°+ a) = — sina
cos(180°—a) = —cos
cos(180°+ a) = —cosa
cos(270°—a) = —sina
cos(270°+ a) = sina
cos(360°—a) = cosa

cos(360°+ a) = cosa

ANropuT™M nNpuUMeHeHust hopMy bl NPUBEAEHUS:

1. OnpegennTe 3HaK YHKLMM B COOTBETCTBYIOLLEN YETBEPTHU.

GDYHKYUsa usmensemcs Ha KopyHKYuro

[ mpy 180° 1 3600]

( CUHYC MEHAemCA Ha KOCUHYC UU Ha060p0m, MAaHceHC HAd KOmMAaHceHC UJU Ha060p0m)

@DYHKYUSA Ha KOQDYHKYUIO He USMEHSemCsl



Mpnmep 1:

Hanaute sin 330°.

PelweHune:

o =330° 270°< a< 360°; sina<O;
sin330° = sin (360° - 30°) =-sin30°=-0,5

OTBeT: - 0,5

Mpumep 2:

Hanaute tg 225°.

PeweHue:

o =225°% 180°< a< 270°; tgo>0;

tg 225° =tg (270° - 45°) = ctg 45° =1

OTtBeT: 1
[pumep 3:
Hanante 3HayeHue BbipaXKeHuUs 46tg7°- tg83°.
PeweHue:

46tg 7°- tg 83° =46tg 7° - tg(90° - 7°) = 46tg 7° -ctg 7° = 46

OTBeT: 46



DopMyJibl _CYMMbl U Pa3HOCTU apryMeHTOB:

sin (o+ ) =sino cosP + cos o sin i
sint (o= ) =sin o cosP - cos o sin
cos (o =) =cos o cosP +sino s

cos (o + [3) = cos o cosP - sino sin i

Npumep:
Haﬁﬂ,MTe 3Ha4YeHWNe BblpaKeHUA.
sin 57°co0s 93° + sin93°cos 57°

PeweHwne:

sin 57° cos 93° + sin 93° cos 57° =sin(57° + 93°) = sin 150° = sin(180° — 30°) =
=sin30°=0,5

OTBeT: 0,5

dopMy/ibl  ABONHOIO apryMeHTa:

sin2a = 2sina cosa
cos2a = cos’a — sin‘a



